
Innbyggarundersøking
klima og miljø

Resultat



Om undersøkinga

• Målet med undersøkinga: Samle informasjon om innbyggarane sin endringsvilje og 

haldningar til klima og miljø. Resultata skal brukast i kommunen sitt arbeid med klima 

og miljø, inklusive klima- og energiplanen 2025-2037.

• Målgruppe: Innbyggarar i Sykkylven kommune

• Tidsperiode: veke 8-12, 2025

• Antal svar: 270



Bakgrunnsinformasjon om dei som har svart

Utdanningsnivå: 

Kjønn: Alder:

Tilknyting til Sykkylven:
264 av 270 respondentar er busett i 
Sykkylven



Undersøkinga var todelt:

DEL 1

• Innbyggarane måtte ta stilling til 13 utsegn:

1. Det er greitt å bygge ned friluftsområde eller dyrka mark så lenge 
det gir plass til bustader og næringsetableringar

2. Det bør leggast til rette for bygging av fleire hytter i kommunen

3. Framkomst for syklistar og gåande bør prioriterast framfor bilistar

4. Det er viktig for meg at Sykkylven kommune bidrar til å redusere 
klimagassutsleppa i Noreg

5. Det er viktig for meg at industri og næringsliv i Sykkylven bidrar til å 
redusere klimagassutsleppa

6. Det er viktig for meg sjølv å bidra til å redusere klimagassutsleppa

7. Eg tek berekraftige val, sjølv når det kostar meir

8. Det er enkelt å kjeldesortere i heimen

9. Det er enkelt å levere ting til ombruk og gjenvinning

10. Eg har god kunnskap om kva som er klima- og miljøvenleg mat

11. Eg er meir bekymra for klimaendringar enn eg var for eitt år sidan

12. Eg er bekymra for at Sykkylven kommune ikkje er godt nok rusta til 
å takle klimaendringane og meir ekstremver

13. Dersom vi når klimamåla blir Sykkylven ein betre stad å bu

Kvart utsegn hadde følgande svaralternativ: 

Einig – Litt einig – Nøytral – Litt ueinig – Ueinig 

DEL 2

• Innbyggarane fekk også spørsmålet: Kor sannsynleg er det at 
du i løpet av dei to neste åra vil:

1. Redusere forbruket ditt?

2. Energieffektivisere bustaden din? 

3. Endre reisevanane dine på grunn av klimautfordringane?

4. Redusere matsvinn?

5. Kjøpe meir lokalprodusert mat?

6. Legge om til eit meir klimavenleg kosthald?

7. Prioritere å handle brukt framfor å kjøpe nytt?

Her måtte dei velje eitt av følgande svaralternativ:  Usannsynleg – Lite 
sannsynleg – Ganske sannsynleg – Svært sannsynleg – Veit ikkje



Resultat del 1

• Dei neste 13 sidene viser kor einige innbyggarane er i dei ulike utsegna dei 

har tatt stilling til





























Resultat del 2

• Dei sju neste sidene viser korleis respondentane stiller seg til å ta 

klimavenlege val i løpet av dei to neste åra



Kor sannsynleg er det at du i løpet av dei to neste åra vil 

Redusere forbruket ditt?



Kor sannsynleg er det at du i løpet av dei to neste åra vil 

Energieffektivisere bustaden din?



Kor sannsynleg er det at du i løpet av dei to neste åra vil 

Endre reisevanane dine på grunn av 
klimautfordringane?



Kor sannsynleg er det at du i løpet av dei to neste åra vil 

Redusere matsvinn?



Kor sannsynleg er det at du i løpet av dei to neste åra vil 

Kjøpe meir lokalprodusert mat?



Kor sannsynleg er det at du i løpet av dei to neste åra vil 

Legge om til eit meir klimavenleg kosthald?



Kor sannsynleg er det at du i løpet av dei to neste åra vil 

Prioritere å handle brukt framfor å kjøpe nytt?



Oppsummering av mest 
tydelege standpunkt
• 65 % meiner at det IKKJE er greitt å bygge ned friluftsområde eller 

dyrka mark, sjølv om det gir plass til bustader og 

næringsetableringar

• 61 % meiner at det IKKJE bør leggast til rette for bygging av fleire 

hytter i kommunen

• 61 % meiner det er viktig at Sykkylven kommune bidrar til å redusere 

klimagassutslepp

• 71 % meiner det er viktig at industri og næringsliv i Sykkylven bidrar 

til å redusere klimagassutslepp

• 71 % meiner det er viktig å bidra sjølv til å redusere 

klimagassutsleppa

• 61 % tek berekraftige val, sjølv når det kostar meir

• 85 % meiner det er enkelt å kjeldesortere i eigen heim



Endringsvilje for dei to 
neste åra
• 56 % meiner det er sannsynleg at dei vil redusere forbruket sitt

• 59 % vil ikkje endre reisevanar på grunn av klimautfordringane 

• 71 % seier det er sannsynleg at dei vil redusere eige matsvinn

• 66 % seier det er sannsynleg at dei vil kjøpe meir lokalprodusert 

mat

• 45 % vil ikkje legge om til eit meir klimavenleg kosthald. Dette er 

fleire enn dei som ønsker å legge om til meir klimavenleg kosthald 

(41 %)

• 51 % vil prioritere å handle brukt framfor å kjøpe nytt

• 51 % vil ikkje energieffektivisere bustaden sin 

➢ her har vi ikkje tatt høgde for at mange kan ha gjort det 

allereie, og at 19 % av respondentane er under 25 år, vi veit 

at mange av desse er vgs-elevar



Oppsummert

• Innbyggarane i Sykkylven er i hovudsak positive til 

klimatiltak. 

• Dei fleste ønsker ikkje naturinngrep.

• Dei fleste meiner det er viktig at både kommune, 

næringsliv og enkeltpersonar bidrar til å redusere 

klimagassutslepp. 

• Mange vil redusere forbruk og matsvinn, kjøpe meir 

lokal mat og handle brukt. 

• Færre er villige til å endre reisevanar og kosthald for 

å redusere klimagassutslepp.
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